

**Belföldi hírek**v a s á r n a p .

bb 1. madár-népszámlálás a kis-balatonon

t6a/ny az bc

1981. június 28.

befejeződött a kis-balatoni természetvédelmi területen a madárvilág fölmérése. a megfigyelés szerint az 1922-ben történt lecsapolás következtében a tó összezsugorodott ugyan, de élővilága nem változott számottevően: ugyanazok a madárfajok találhatók tájékán most is, mint 5-6 évtizeddel ezelőtt, ámbár a számuk csökkent. a háborítatlan környezet 233 madárfajnak nyújt jó életfeltételeket, egy részüknek - a tavasszal és ősszel átvonulóknak - csak ideiglenes pihenőhelye a nádas, amelynek rejtekén erőt gyűjtenek a továbbiakra, a madarak zöme azonban állandó lakója a kis-balaton világának, avagy nyári vendégként, költésre érkezik.

a cinék közül nagyság és tolluk színezete szerint négy fajtát figyeltek meg, a rigók, a sármányok, a fecskék és a poszták ugyancsak több változatban élnek itt. honos a vidéken a kakukk, a daru és a gulipán, az ékfarku halfarkas és a szerezsen sirály. kilenc féle récét tartanak számon, s él a természetvédelmi területen bütykös hattyu és egy tuzok család is. /mti/

9.05/ny

1100

-.-

-1-

bb 2. ipari textil művészeti biennálé szombathelyen

lér/ny az bc

1981. június 28.

az idei nyáron is rangos textilbemutatók színhelye lesz vas megye.

július 31-én nyílik meg szombathelyen, az ötödik ipari textilművészeti biennálé. a mai magyar ipari textilművészet seregszemléjén ezúttal 37 textilgyár, szövetkezet több mint száz textiltervező művészenek termékeit, alkotásait mutatják be. a tekintélyes textiliparral rendelkező vas megyében két-évenként megrendezett kiállítás új alkotásokra serkenti a tervezőket, egyszersmind igazolja, hogy a korszerű nagyipar is képes lehetőséget teremteni az izléses és igényes gyártására. a legutóbbi ipari textilművészeti biennálé díjnyertesei is bemutatkoznak az idén, kiállításuk köszegen az öregtoronyban nyílik augusztus 1-én, s a tárlatot október 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

máris láthatja a közönség a sárvári tárlatot, amelyen a történelmi textilművészeti kiállításosorozat keretében az iparművészeti múzeum legszebb régi perzsaszőnyegeit mutatják be. /mti/

-.-

bb 3. vidám uttörőnyár - a debreceni gyerekeknek

tár/ny az bc

1981. június 28.

változatos programok várják az idei nyáron is a debreceni gyerekeket: a vakáció kezdetével a löwy sándor uttörőház is kiköltözött a falak közül, s a város különböző pontjain játékos szabadtéri programokra hívja a vakációzó kisdíjakokat. a vidám uttörőnyár elnevezésű hagyományos rendezvénysorozat keretében szervezték meg a ,, fedezzük fel együtt lakóhelyünk környékét,, akciót, amelynek során kétnapos kerékpár-turára indulhatnak a debreceni gyerekek a hortobágyra. egy másik programban a város melletti fancsikai tavakhoz indít kirándulást az uttörőház, egy autóbusz-kiránduláson pedig hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyék muzeumi emlékhelyeit keresik fel a gyerekek.

versenyben a grund-kupáért címmel ezúttal is meghirdették labdajátékokban az őrök és a lakótelepi csapatok versenyét, szerdai napokon pedig a lakótelepi játszótéren ügyességi versenyekre hívják az érdeklődőket. a szabadtéri rendezvények mellett hobbi bazar, díszkó, színes matiné és játékszoba várja az uttörőházban a debreceni gyerekeket. /mti/

9.10/ny

-2-

11/0

bb 4. diplomaosztó ünnepség esztergomban

ráb/n ppp

1981. június 28.

diplomaosztó ünnepi tanácsulést tartott vasárnap az esztergomi tanítóképző főiskola a labor műszeripari művek kulturtermében. a nappali tagozaton 94 diák végzett, többségük komárom, nógrád és pest megyei fiatal. közülük néhány a főiskola szlovák szakkollégiumán szerzett diplomát, ők a szlovák lakta községekben tanítják majd anyanyelvükre az általános iskolásokat. a főiskola levelező tagozatán csaknem 200-an tettek sikeres államvizsgát. /mti/

-.-

bb 5. kokas ignác kiállítása keszthelyen

tas/ny pp

1981. június 28.

az idén legrangosabb képzőművészeti tárlatát látogathatják vasárnaptól keszthelyen a művészetet kedvelő kirándulók. a balatoni múzeum képtárában kokas ignác kétszeres munkácsydíjas, érdemes művész festményeiből rendeztek kiállítást. a művész munkásságát negyven olajfestmény illusztrálja. a tárlat augusztus 31-ig tekinthető meg. /mti/

-.-

bb 6. jános-napi ünnepség

i bi/jk/ny pp

1981. június 28.

vasárnap tartották hagyományos jános-napi ünnepélyüket a nyomdászszakszervezet dolgozói. 1838-ban, tehát majd, 150 évvel ezelőtt ünnepelték először a nyomdászok ezt a napot. azóta kisebb megszakításokkal hagyományá vált a vidám júniusi találkozó.

az építők népligeti sporttelepén rendezték meg az egész napos juniálist, ahol reggeltől különféle kulturális rendezvényekkel, sportversenyekkel szórakoztatták a közönséget. a találkozó szakmai seregszemle jellegét árubemutatókkal hangsúlyozták.

a szokásoknak megfelelően a belépő díjából származó bevételt a szakszervezet szociális célokra használja fel. /mti/

10.40/ny

-3-

11/5

bb 7. ismét virágzik a „tulipánfa”, pécsett

igó/ny pp

1981. június 28.

ismét virágot bontott pécs jellegű zetes disznóvénye, az egzotikus pompájú magnólia, amelyet a népnyelv „tulipánfának”, nevez. a vasutasok parkjában, a máv igazgatóság székháza előtt, vasárnap jelentek meg az első tulipánszerű virágok a legnagyobb cserjén. valamivel kisebbek és haloványabbak, mint a tavasziak, de így is különlegességnek számít a korai másodvirágzás. minden bizonnyal az elmúlt napok nagy esőzéseit követő forróság hatására bomlottak ki a „tulipánok”, a délszaki cserjén. furcsa látványt nyújt most a magnólia, hiszen rendszeren nem szokott „találkozni”, a virág és a lomb. tavaszszal ugyanis a csupasz ágakon jelennek meg a rózsaszínű virágok és csak a hervadásuk után borítják be a haragoszöld levelek. /mti/

-. -

bb 8. nyári alkotóműhely hajóson

lász/ny pp

1981. június 28.

a bács- kiskun megyei hajós községben vasárnap nyitották meg a negyedik képzőművészeti alkotótábort. a kéthetes gondtalan munkában az idén is harminc hivatásos és amatőr grafikus, festő, szobrász vesz részt. ellátásukról a helyi tanácson kívül a szomszédos hosszúhegyi állami gazdaság és a gemenci állami erdő- és vadgazdaság gondoskodik. alkotóházzá alakították át a község egyik tanintézetét, ahol festék, vászon, s egyéb eszközök várták a művészeket. a szobrászok részére az erdőgazdaság szállította a farönköket, s az itt készült alkotásokból egy-egy minden évben a helyi tanács gyűjteményét gazdagítja. /mti/

-. -

bb 9. néprajzi kiállítás szarvason

sam/ny pp

1981. június 28.

a szarvasi szlovák és magyar parasztek állattartására, állatgyógyászatára, növénytermesztésére, diszítőművészetére s lakásberendezésére jellemző tárgyakat bemutató néprajzi kiállítás nyílt vasárnap szarvason a tessedik sámuel muzeumban. a kiállításon dr. domán imre állatorvos 700 tárgyas adományának legszebb darabjait mutatja be.

dr. domán imre negyven éve állatorvos szarvason, s munkája során, a tanyavilágot járva nagymennyiségű feljegyzést és fényképet készített a hagyományos paraszti gazdálkodásról, pásztorkodásról, lakóházakról, gazdasági épületekről és szerzőségről, valamint a szarvasi parasztemberek által ajándékba kapott két és félezer tárgyból álló gyűjteményhez jutott. az értékes gyűjtemény egy részét a városnak adományozta. /mti/

11.10/ny

-4-

1200

bb 10. fülöp ilona és albert ildikó orosházi tárlata

sam/ny pp

1981. június 28.

két hódmezővásárhelyen alkotó művész, fülöp ilona grafikus és albert ildikó szobrász közös tárlata nyílt vasárnap az orosházi szántó kovács jános muzeumban. a két fiatal művész kiállítása augusztus 30-ig látható orosházán.

a 27 tollrajzot, plakátot, rézkarcot, litográfiát és offsetnyomatot kiállító fülöp ilona 1977-ben végzett az iparművészeti főiskolán; a derkovits-ösztöndijas művész mostani tárlatával szülővárosában mutatkozik be. albert ildikó 1976-ban végzett a képzőművészeti főiskolán, s az orosházi kiállításon 9 bronz-, samott- és fa-szobrát láthatja a közönség. albert ildikó az idén díjat nyert az alföldi tárlaton. /mti/

-. -

bb 11. kiállítás a nagytétényi kastélymuzeumban

t/kj/ny pp

1981. június 28.

a keleti lakkművészeti bemutató kiállítás nyílt vasárnap a nagytétényi kastélymuzeumban. a tárlaton három ország - kína, japán és india - ősi nép művészetének reprezentatív alkotásait ismerhetik meg az érdeklődők.

a bemutatott tárgyak közül a legrégebbiek a xv. században készült kínai faragott vöröslakk használati és dísz tárgyak: mintegy harminc különböző alakú és célt szolgáló doboz, tálca, kisebb-nagyobb edény látható. a legtöbb lakkot japánból állították ki: több mint száz, a xvii.- xix. századból való, ugynevezett aranylakk dísz tárgy és váza került a vitrinekbe. az indiai lakkművészet reprezentánsai - a festett dobozok és a lakkfestéses könyvborítók - elsősorban a mai indiából és kasmir területéről származnak.

a kiállítást - amelynek anyaga a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti muzeum gyűjteményének része - november közepéig tekinthetik meg azázsiai népművészetet kedvelők.

a nagytétényi kastélymuzeum állandó kiállításra is invitálja látogatóit; az európai butorművészet történetével ismerkedhetnek meg. a xviii. században épült kastély egyébként népszerű kulturális intézménye a fővárosnak: 1948 óta rendszeresen rendez itt tárlatot az iparművészeti muzeum, valamint a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti muzeum. /mti/

11.53/ny

-5-

1210

bb 12. olvasótábor nyílt körmenden

Lér/ny pp

1981. június 28.

vasárnap nyitotta meg kapuit a körmendi várkastélyban a vas megyei szakmunkástanulók olvasótábora, amelyen a megye nyolc szakmunkásképző intézetéből hatvan fiatal vesz részt. az elmúlt évben első ízben szerveztek olvasótábort külön a szakmunkástanulóknak a rába-parti városban, amelyet országosan is a legjobbnak minősítettek. a példa nyomán az idén ugyancsak körmend ad otthont június 28-tól július 9-ig a különböző szakmát tanuló fiataloknak. az idei létszám ötven százalékkal több az előző évinél.

a tábor lakói részére gazdag programot állítottak össze, amelynek célja elsősorban az irodalom, valamint a társ-  
művészetek segítségével egy tartalmas életformára való nevelés. a fiatalok találkoznak és beszélgetést folytatnak írókkal, művészekkel, ellátogat a táborba s válaszol az érdeklődők kérdéseire, orvos, pszichológus, bíró, asztrofizikus, csillagász, filmesztéta, zenetörténész, népi iparművész, könyvtáros. szerepel a programban könyvtár és képzőművészeti tárlatlátogatás, esténként táncház, különböző kulturális műsor, s kirándulás egyaránt. /mti/

-.-

bb 13. gyászünnepe a győri mártírok emlékművénél

cser/ny pp

1981. június 28.

gyászünnepeket tartottak Győrött, a szigeti temetőben lévő mártírok emlékművénél, a fasiszták által elhurcolt és kivégzett győri zsidóság emlékére. harminchét évvel ezelőtt 1944 júniusának végén indultak el Győrből az első deportáltak szállító vonatok. az auschwitzi, buchenwaldi, dachau-i és a mauthauseni haláltáborokban több mint ötezer győri férfit, nőt és gyermeket pusztítottak el a nácik. a vasárnapi győri gyászünnepe jelszava volt: életüket kioltotta a gyűlölet, emléküket megőrzi a szeretet. /mti/

-.-

felhasználható 16 - órától

bb 14. befejeződött az országos gyermekszínijátzó fesztivál

igó/ny pp

1981. június 28.

pécsett vasárnap befejeződött az országos gyermekszínijátzó fesztivál, amelyen a legjobb hazai együttesek adtak számot tudásukról, felkészültségükről.

/folyt köv/

12.10/ny

-6-

1230

bb 14. / befejeződött ... felhasználható.../folyt/ny.

az ifjúsági házban szakmai zsűri értékelt a 33 iskolai színjátszó kör műsorát. ez volt sorrendben a hatodik és az eddigi legnépesebb gyermekszínijátzó fesztivál: csaknem ezer kisdíák mutatkozott be pécsen. a találkozó kedvező alkalmat nyújtott a kicsinyeknek és a nagyoknak egyaránt, hogy megismerjék egymás játékát, új tartalmi elemekkel és kifejezési eszközökkel gazdagítsák munkájukat. az utóbbi évek jelentős pedagógiai felfedezése volt a dramatikus játék bekapcsolása az iskolai nevelésbe, oktatásba. a pécsi fesztiválon résztvevő szakemberek megvitatták és a gyakorlatban is tanulmányozták annak lehetőségét, hogy egyes szaktárgyi órák - irodalmi, történelmi, idegen nyelvi - témáját, mondanivalóját dramatikus eszközökkel jelenítsék meg és ezáltal a gyerekek élményszerűen sajátíthatják el a tananyagot. /mti/

-.-

felhasználható 16 órától

bb 15. őrségi napok vas megyében

Lér/ny pp

1981. június 28.

vasárnap egész napos gazdag programmal fejeződtek be az őrségi napok vas megyében. az idén első alkalommal rendezték meg a megye jellegzetes tájegységének ünnepi napjait a terület védelmének, fejlesztésének elősegítésére létrehozott őrségi baráti kör tagjai, az őrségben élő, vagy onnan elszármazott személyek, munkahelyi kollektívák, szocialista brigádok, jogi személyek, a tájegységet szerető, s ezért tenni is akaró emberek.

az őrségi napok záró rendezvényeinek kiemelkedő eseményeként szervezték meg az őrségi baráti kör találkozóját Őriszentpéteren. a ma már mintegy négyszáz fős baráti kör célja, hogy javaslataival az anyagi és szellemi hagyományok ápolásához, a tájegység kulturáját növelő kezdeményezésekhez, a táj jellegének megóvásához nyújtson segítséget.

az őrség egyedülálló természeti és táji értékekkel, népi építészeti objektumokkal rendelkezik. védelme, fejlesztése kiemelt gondoskodást igényel. ezért különösen jelentős e terület, mert itt az emberi beavatkozás egyelőre maradandó változásokat nem okozott.

/folyt köv/  
12.20/ny

-7-

1235

bb 15. / Őrségi ...felhasználható.../folyt/ny.

vasárnap számos kulturális és sportrendezvény, kiállítás és vásár is várta az érdeklődőket. az Őrség szinte minden községében fuvószenekekarok adtak térzenét. pankaszon péter pál napi bucsut tartottak. a vadása tónál a megye legjobb tánc-és regős együttese, páva körei, citerazenekekarai, népdal-énekesei mutatkoztak be. a falvakban hajómodell, moto-cross és go-kart, karate, és súlyemelő bemutatókat, a vadása tónál horgász versenyt, kondorfán lövészversenyt rendeztek. őriszentpéteren a művelődési ház előtt nagyszabású, az Őrség népművészetét tükröző kiállítás és vásár nyílt./mti/

-.-

bb 16. időjárásjelentés

ny pp

1981. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

meleg idő

kelet-európában folytatódik az évszakhoz képest meleg, általában száraz idő. euópa nyugati részén a ciklonok hatására erősen felhős az ég. többfelé esik az eső, zápor, helyenként zivatar keletkezik. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 3, 8 fokkal volt alacsonyabb, mint a sokéves átlag. szárazföldünk középső részének időjárását egyelőre még a száraz meleg levegő határozza meg.

házánkban szombaton az északi-északkeleti országrészben 3,7, az ország többi részén 8,14 órán át sütött a nap. az északi megyékben egy-két helyen alakult ki jelentéktelen eső, zápor. a nyugati, délnyugati szél többfelé élénk, néhány helyen erős széllelkések is voltak. a hőmérséklet napközben a felhősebb helyeken 23, 25, máshol 26,29 fokra emelkedett. vasárnap hajnalra általában 11, 17 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt általában kevés felhő, napos, száraz idő volt. a dunántúlon több helyen megélénkült a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 22, 27 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt, a 100 éves átlagnál 0,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbar, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap általában kevés felhő, száraz idő. hétfőn délnyugat felől időnként megnövekvő felhőzet. főként a délnyugati, nyugati megyékben szórányosan zápor, zivatar, többfelé megélénkülő, elsősorban a dunántúlon helyenként meg erősödő déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 27, 32 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 306 cm, víz hő 17,2 fok./mti/

12.40/ny

-8-

felhasználható 16 órától

bb 17. a szövetkezeti pávakörök 2. országos találkozója

kov/ny pp

1981. június 28.

a szövetkezeti pávakörök 2. országos találkozója vasárnap befejeződött egerben. a kétnapos találkozón az ország különböző területeiről 22 együttes vett részt. a művészegyüttesek az országos bemutató alkalmával besenyőtelken, bélapátfalván, hevesen és verpeléten léptek színpadra. majd vasárnap egerben a gárdonyi géza színházban rendezett gálaműsorral ért véget a színvonalas bemutatók sorozata.

a záróünnepségen emlékeztettek arra, hogy a szövetkezeti mozgalom kezdettől ápolja, fejleszti népi kulturánk legszebb hagyományait. a pávaköröknek is elsősorban a szövetkezetek a támogatói. a tot, a szövosz és a kóta, a múlt évben tett kísérletet arra, hogy országos mozgalommá szélesítse a pávaköri vetélkedőket. nagy sikerrel rendezték meg az ország különböző pontjain a több megyét átfogó területi bemutatókat. az idén már másodszer került sor az ilyen területi bemutatókra, amelyeken összesen 150 pávaköri együttes lépett színpadra. a közöttük legjobban szereplő 22 együttes részvételével került sor most az országos bemutatóra, amely változatosságában, színvonalában egyaránt igazolta a törekvéseket.

nyolc együttes kapott nívódíjat: a taktaszadai új barázda termelőszövetkezet és községi tanács pávaköre, az egri csillagok termelőszövetkezet népdalkórusa, a pétervásárai áfész fedemesi népdalköre, a kondorosi egyesült tsz. és a művelődési ház pávaköre, a buzsáki tsz. és művelődési ház lengyeltóti áfész pávaköre, a tápéi népi együttes pávaköre, a bocföldi új élet tsz. és a csatári klubkönyvtár csatári népdalköre és a nyirado-nyai kossuth tsz. és mórícz zsigmond művelődési ház aradványpusztai pávaköre./mti/

-.-

bb 18. földrajzi vándorgyűlés szegeden

dob/ny pp

1981. június 28.

szegeden vasárnap tudományos ülészekkel folytatta munkáját a magyar földrajzi társaság xxxiv. országos vándorgyűlése, amelyen háromszáz geográfus vitatja meg a hazai földrajztudomány eredményeit, feladatait. előadások hangzottak el egyebek között arról, hogy szeged környékén az ország legnagyobb szénhidrogén medencéjének felfedezéséhez is hozzájárult a földrajz-tudomány.

/folyt köv/

-9-

13.20/ny

1400  
150  
[Signature]

bb 18. földrajzi ...folyt/ny.

a gyakorlati élethez kapcsolódó további tudományos kutatásai egyebek között újabb hazai nyersanyaglelőhelyek felderítésére irányul. a geográfusok a föld felszíni, domborzati viszonyaiból következtetnek arra, milyen kincset rejt a mélység. újabb ehhez műholdak által készített térképek, távérzékelési információk földtudományi feldolgozásával kívánnak hasonló eredményre jutni, vagyis újabb ásványlelőhelyekre bukkanni. vízrajzi jellegű kutatásaikkal a hatékonyabb vízgazdálkodást segítik elő. ezzel függ össze a földrajzkutatóknak az a megállapítása, hogy az árvizek gyakoriságának civilizációs okai vannak: például az erdők nem körültekintő irtása, a szántóföldek területének növekedése gyorsítja a csapadékvizek lefolyását, ez növeli a folyók hordalékát, fokozza az árterek feltöltődését. javaslatuk szerint az országhatárokon, a folyók belépésének helyén duzzasztó és ülepítőrendszerek kialakításával csökkenthetők lennének az áradások. foglalkoztak még az ülésszakon a földrajzoktatás feladataival, majd a dóm körüli nemzeti panteonban megkoszorúzták körösi csoma sándor, hunfalvy jános és lóczy lajos emlékművét./mti/

-. -

bb 19. szegedi olajbányászok kommunista műszakja

dob/ny pp

1981. június 28.

a szegedi szénhidrogén medencében csaknem másfélezer olajbányász, illetve gázüzemi és karbantartó dolgozó szombaton és vasárnap kommunista műszakot tartott. főként a szeged-algyői mező földgázfeldolgozó üzemének, valamint a ferencszállási, kelebiai, ásothalmi olajgyűjtő állomásainak karbantartási, vezetékszerelési munkáin, valamint járdaépítkezésein dolgoztak szabadnapjukon. a kommunista műszakért járó bért jórészt a gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel./mti/

-. -

bb 20. őszibarackszüret

dob/ny pp

1981. június 28.

szeged, valamint szatymaz, domaszék és ruzsa községek határában megkezdődött a korai őszibarack szüretelése. vasárnap már teljes műszakot tartottak, szedték, szállították a milliónyi fa illatos, hamvas gyümölcsöt. a csongrád megyei zöldségátvevőhelyeire több mint ezer mázsa őszibarack érkezett. hűtővagonokban, tehergépkocsikon még vasárnap utnak indították a gyümölcsöt a fővárosba, miskolcra és más iparvidékekre. ezen a napon összesen 28 vagon őszi- és sárgabarackot, meggyet, egrest és más gyümölcsöt vittek szeged környékéről az ország minden részébe./mti/

-. -

13.30/ny

14.15

15.15

-10-

bb 21. pedagógus természetbarátok országos találkozója

Lér/ny pp

1981. június 28.

a pedagógus természetbarátok huszonharmadik országos találkozójának az idén vas megye adott otthont. a találkozó második napján vasárnap az ország minden részéről érkezett pedagógusok autóbussz és gyalogos turákon vettek részt, ismerkedtek vas megye gazdag multjával, jelenével, szép tájaival, természeti értékeivel, műemlékeivel.

a pedagógus természetbarátok hétfőn folytatják a turákat, meglátogatják jákot, a kámoni arborétumot, a szombat-helyi parkerdőt. az épülő szabadidő központot, majd záróünnepségen bucsuznak vas megyétől./mti/

-. -

bb 22. strandolók, kirándulók országsszerte

t/kj/káp/cser/kov/ ny pp

1981. június 28.

az idei nyár első igazi kánikulai vasárnapja köszöntött az országra: a balatonon, a fertő-tónál, valamint a fővárosi strandokon csúcsgazdálkodást jegyeztek fel. a magyar tenger mellett nyaraló, pihenő hazai és külföldi vendégek az elmúlt esős, hűvös napok után végre benépesíthették a tóparti strandokat. megteltek a fizető és szabadstrandok, tizezrek napoztak, fürödtek, élvezték a napfénybenfürdő balatont. az ibusz által bérelt, tó melletti szállodákban telt ház volt, túlnyomó többségükben nszk-beli, osztrák vendégekkel. a siótúr kempingjeiben is rohamosan nőtt a sátorozók száma: az idei szezonban először minden hely foglalt volt a zamárdi autós 1. kempingben. a déli part kempingjeiben több mint ötezren táboroztak.

élénk volt a balatoni hajóforgalom is: szombaton és vasárnap ötvenezernél többen utaztak a hajókon és a kompokon: ötezer személygépkocsi és autóbussz, „kelt át”, a vizen. nem volt hiány a kulturális programokban sem: a boglártelei vár-dombi, vidámvasárnap műsorában a sportpályán női nagypályás labdarúgó mérkőzést rendeztek, a gömbkilátó melletti szabadtéri színpadon pedig humor minden mennyiségben címmel a humoristák klubja adott műsort neves fővárosi művészek közreműködésével. szántódpusztán az országos díjugrató lovasverseny második napját rendezték meg: a versenyszámokat szép számu közönség nézte végig.

/folyt köv/  
14.05/ny

15.00

18.15

-11-

bb 22. strandolók... folyt/ny.

több mint 20 ezren pihentek győr-sopron megye 10 termálvizes uszodájában és fürdőjében. győrött és a szigetközben a folyóparti szabadstrandokat is ezrek keresték fel. a fertőtő magyar oldalán, a fertőrákosi öbölben lévő vizitelepen öt-ezren élvezték a tó kellemesen sós és a balatonénál melegebb vizét.

népes turistaseregek keresték fel a soproni hegyvidék kirándulóhelyeit. a károly-kilátó környékén már koradélelőtti nagy volt a forgalom. pannonhalmán, fertődön és nagycenken a történelmi emlékek vonzották a hazai és külföldi turistákat.

a fővárosi strandok is rekord forgalmat bonyolítottak le a hét végén. a margitszigeti palatinust 15 ezren keresték fel vasárnap. az idei szezomban először telt meg a termál-, az uszó-és a hullám-medence. ugyancsak 15 ezren találtak felüdülést a szabadság strandfürdőben. a népszerű dagály befogadó-képessége ugyan kétszerese a mostani vendégszámnak, mégis rekordnapként könyvelhetik el a mostani forgalmat.

a kirándulóknak is „kedvezett”, a vasárnapi időjárás. kellemes időjárás uralkodott a mátrában, a kékestetőn: az „ország tetején”, a 20 fokos hőmérséklet nyárnak számít. az erdei tisztásokon sokan napfürdőztek és az árnyas erdei utak is kellemes felüdülést nyújtottak. különösen mátrafüredén, mátraházán és a parádi völgyben töltötték sokan a hétvégét. a helybeliek véleménye szerint a forgalom kisebb volt a várakozásnál, mivel a korábbi esős napok után sokan bizonyára nem számítottak a nyári időre.

megélénkült a forgalom egerben. a történelmi város utcáin napközben szinte egymást érték a kiránduló csoportok. az egeri várat több ezren keresték fel és sokan szórakoztak a népszerű szépasszony-völgyben is. a különböző hőfoku vízzel telt medencékben mintegy hateren lubickoltak./mti/

14.08/ny

-12-

15.15 16.15

bb 23. újabb nagyüzemek kezdték meg az aratást

t kj/Lér/cser/szü/ny pp

1981. június 28.

az elmúlt napok kedvezőtlen időjárása után meggyorsult az aratás: vasárnap számos mezőgazdasági üzemben arattak. a 200 hektár árpa betakarítását követően megkezdtek a buza aratását is az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben. a 18 ezer hektáros gazdaságnak a hortobágygal határos, ugynevezett „fehér”, földjein érik be minden esztendőben a leghamarabb a kenyérnekvaló - így volt ez az idén is. vasárnap 15 kombájn állítottak munkába, s a rendkívül kedvező, száraz melegben folyamatosan dolgoztak a gépek. a terményt a kombájnoktól a szárítóba hordták, majd tisztították. a szövetkezet saját járműveivel szállítja a gabonát az átvevőhelyekre. ha az időjárás kedvező marad, a hét közepén már mind a 30 kombájn dolgozik a vörös csillag tsz-ben, ahol ez évben valamivel több mint háromezer hektárról takarítanak be búzát.

az átlagosnál hűvösebb éghajlatú vas megye több termelési körzetében is megérett az őszi árpa. a hét végén újabb nagyüzemi táblákon - a többi között ostffyasszonyfán, csehímindszenten és számos más helyen - fogtak hozzá az aratáshoz. néhány gazdaságban, mint például táplánszentkereszten, hoszszuperesztegen, szelestén, ahol már a hét közepén megkezdtek a betakarítást, már végeztek is az árpa aratásával.

a megyében mindenütt jól felkészültek a nagy munkára. elkészítették az aratási „menetrendet”, amely szerint a gabona betakarításához - kedvező időjárás esetén - 14-15 nap szükséges. elegendő a megyében a szállítóeszköz, s készen, üzemképes állapotban várják a terményt a gabonaszárítók is. minden intézkedés megtörtént a termés zavartalan átvételére és az aratásban dolgozók megfelelő anyagi ösztönzésére, ellátására. a megyében az idén is megszervezik az aratási munkákban már jól bevált gépacsoportosításokat, az üzemek kooperációját.

a jóidőt kihasználva több mint száz kombájn dolgozott vasárnap a kislétföldi földeken. az őszi árpát több, mint ezer hektárról takarították be - az aratás kezdete óta ez a legmagasabb napi teljesítmény. a közeli napokban az érés gyorsulására számítanak és ezzel egyidőben újabb gépeket vezényelnek a földekre. a tavaszi árpa és a korai buzafajták aratását előrelátóan a következő hét végén kezdik meg./mti/

14.23/ny

-13-

15.30 16.15

bb 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ny pp

1981. június 28.

1. madár-népszámlálás
2. textilművészeti biennálé szombathelyen
3. vidám uttörőnyár
4. diplomaosztó ünnepség esztergomban
5. kokas ignác kiállítása keszthelyen
6. jános-napi ünnepség
7. ismét virágzik a ,, tulipánfa,,
8. nyári alkotóműhely hajóson
9. néprajzi kiállítás szarvason
11. fülöp, ilona és albert ildikó kiállítása
12. olvasótábor nyílt körmenen
13. gyászünnepe a győri mártírok emlékművénél
14. befejeződött az országos gyermekszínházi fesztivál
15. őrsei napok vas megyében
16. időjárásjelentés
17. szövetkezeti pavakörök 2. országos találkozója
18. földrajzi vándorgyűlés
19. szegedi olajbányászok kommunista műszakja
20. őszibarackszüret
21. pedagógus természetbarátok találkozója
22. strandolók, kirándulók országszerte
23. újabb nagyüzemek kezdték meg az aratást
24. hírjegyzék /mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: prukner pál

-14-

18.30/ny

1845

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. július 1-től: takarékcsekk- több mint 30 vállalat kereskedelmi egységei fogadják el a csekklapot

i mg/ve/n6 pp

bc

1981. június 29

július 1-től életbe lép a takarékcsekk. szerdától azok a budapesti átutalási betét számla-tulajdonosok, akikkel az országos takarékpénztár csekkszerződést kötött, az ország több mint 30 vállalatának kereskedelmi egységeiben fizethetnek csekkel, ugyanakkor készpénzt is felvehetnek az otp-fiókokban, postahivatalokban, illetve takarékszövetkezetekben.

a csekkszerződés részletes feltételeivel kapcsolatban elmondták az otp-nél, hogy egyelőre csak budapesti lakosok igényelhetnek csekklapokat abban az esetben, ha van átutalási betét számlájuk és azon meghatározott összeggel rendelkeznek. ez az összeg 10 ezer forint lehet akkor, ha a betét számla-tulajdonosnak rendszeresen legalább havi 2500 forintot utalnak át számlájára a munkabéréből vagy a nyugdíjából, ha nincs rendszeres átutalás, akkor a csekkszerződés feltétele 20 ezer forint készpénz a folyószámlán. e feltételeken túlmenően csekkszerződést csak akkor köt az otp, ha az igénylőnek jó a ,, bonitása,, tehát megbízható, pontos ügyfele volt már eddig is a takarékpénztárnak.

a csekklap 10 lapból áll. ezek birtokában minden postahivatalban, takarékszövetkezetben és otp-fiókban maximum 2000 forint készpénzt vehet fel csekklaponként a tulajdonos. a csekkel fogyasztási cikkek is vásárolhatók: csekklaponként maximum 5000 forint értékben. a csekkeket - az otp-vel kötött szerződés értelmében - jelenleg 30 országos vállalat egységeiben fogadják el. a többi között a cserege, az amfora, a ruházati bolt vállalat, a keravill, a butorértékesítő vállalat, az autoker, a bizományi áruház vállalat, a skála coop budapesti és a centrum áruházak valamennyi üzletében.

/folyt köv/

-1-